

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 13 июля 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
13.07.2016 В Чувашии кирпичная стена упала на рабочих - четверо ранены.....	4
13.07.2016 Рабочий погиб на работах по благоустройству в центре Москвы .....	4
13.07.2016 В Тольятти молодой водитель без прав сбил насмерть дорожного рабочего.....	5
12.07.2016 В Перми четыре работника завода получили ожоги при возгорании топлива.....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	6
13.07.2016 Рост долгов по зарплате в Ленобласти настораживает.....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
12.07.2016 Металлургический завод в Верхней Синячихе в центре скандала .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
13.07.2016 Сахалиндинмонтаж Сотни дальневосточных нефтяников могут остаться без работы .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
13.07.2016 Министры труда G20 будут содействовать трудоустройству инвалидов.....	8
13.07.2016 Топилин назвал занятость инвалидов и женщин с детьми приоритетом госполитики РФ.....	9
13.07.2016 8,6 млрд рублей поступили в ПФР после легализации работников - Топилин.....	9
12.07.2016 В экономике России заняты 65,5% населения - Топилин.....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
13.07.2016 Роструд подготовил документы для выплат родственникам членов экипажа Ил-76 .....	11
13.07.2016 Роструд предупредил работодателей о необходимости соблюдения безопасных условий труда в жару .....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
13.07.2016 Борское предприятие оштрафовали на 60 тысяч рублей за задержку выплаты выходного пособия уволившемуся работнику (Нижегородская область).....	12
13.07.2016 Нижегородскую «Печать» оштрафовали за низкую зарплату работников.....	12
13.07.2016 Работник «Агростройконструкции» погиб на рабочем месте (Вологда) .....	13
13.07.2016 В Абазинском ДРСУ игнорировали трудовые права работников (Республика Хакасия) .....	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14

13.07.2016 Путин открыл первое заседание Совета по стратегическому развитию .....	14
13.07.2016 Кабмин обсудит выделение 313,8 млн руб для региональных рынков труда.....	14
13.07.2016 Работодателей хотят обязать увеличивать зарплаты на процент инфляции.....	15
13.07.2016 Рабочие Форда мечтают свернуть на крымский путь .....	16





## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

13.07.2016

В Чувашии кирпичная стена упала на рабочих - четверо ранены

По предварительным данным, рабочие были наняты для реконструкции здания без надлежащего оформления трудовых отношений

В Чувашии четыре человека получили ранения при реконструкции здания магазина в Новочебоксарске. По данному факту проводится доследственная проверка, сообщил ИА REGNUM старший помощник руководителя регионального СУСК Олег Дмитриев.

ЧП произошло 12 июля около 16:00 часов во время реконструкции помещения здания бывшего магазина. "В ходе ремонта часть демонтируемой пятиметровой кирпичной перегородки упала на четверых вольнонаемных рабочих в возрасте от 18-ти до 53-х лет. В результате 18-летнему парню был причинен перелом позвоночника, остальные получили различные травмы", - сказал Олег Дмитриев.

Пострадавшие госпитализированы. По предварительным данным, они были наняты подрядной организацией без надлежащего оформления с ними трудовых отношений.

В настоящее время выясняются все обстоятельства произошедшего, а также причины и условия, которые привели к ЧП. Назначены судебно-медицинские экспертизы. В ходе проверки будет изучено, соответствовали ли рабочие места требованиям техники безопасности, а также обеспеченность средствами индивидуальной защиты. Также будет дана правовая оценка вопросам соблюдения требований закона об охране труда на объекте.

По данным управления, в 2015 году следователями СУ СКР по Чувашии возбуждено 16 уголовных дел по фактам производственных травм (в 2014 году - 28), в январе-апреле 2016 года - три дела.

Наиболее травмоопасной в 2015 году была сфера строительства - возбуждено 8 уголовных дел (в 2014 году - 10 уголовных дел). Еще по четыре уголовных дела возбуждено в сферах промышленного производства (в 2014 году - 14) и сельского хозяйства. К уголовной ответственности за нарушение правил безопасности при производстве различных видов работ привлечено восемь работодателей.

Как показывает анализ следственной практики, основными причинами **производственного травматизма** являются недостаточный контроль либо его отсутствие со стороны ответственных лиц, непредоставление необходимых средств индивидуальной защиты либо рабочего места, не отвечающего требованиям безопасности, работа на неисправном оборудовании (в том числе с истекшим нормативным сроком службы), допуск подчиненных к работе в состоянии алкогольного опьянения.

<https://regnum.ru/news/accidents/2156485.html>

13.07.2016

Рабочий погиб на работах по благоустройству в центре Москвы

Рабочий погиб в центре Москвы после того, как его придавило бетонной плитой, сообщил "Интерфаксу" во вторник источник в экстренных службах города.



По его словам, вечером во вторник на улице Новый Арбат у кинотеатра "Художественный" упавшая бетонная плита придавила рабочего.

Мужчина скончался в больнице от полученных травм.

По другим данным, рабочий погиб при проведении реконструкции тротуара около ресторана "Прага" - с автокрана на него сорвался нагруженный брускаткой поддон. Погибшим оказался житель одной из стран ближнего зарубежья, по факту произошедшего начата проверка.

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/69320/>

13.07.2016

В Тольятти молодой водитель без прав сбил насмерть дорожного рабочего

В Тольятти молодой человек, без водительских прав совершил ДТП со смертельным исходом, в котором погиб дорожный рабочий, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Самарской области.

Во вторник, 12 июля, в 12:50, в Центральном районе Тольятти, 18-летний водитель автомобиля «Lifan-113300», не имеющий права управления транспортным средством, следовавший по Обводному шоссе со стороны улицы Новозаводской в направлении улицы Васильевской, не справившись с рулевым управлением, выехал на правую обочину, где сбил 56-летнего мужчину, осуществлявшего дорожные работы. После этого «Лифан» перевернулся.

От полученных в результате ДТП травм дорожный рабочий скончался на месте происшествия до прибытия бригады «скорой помощи». Автомобилист получил телесные повреждения, с которыми был доставлен в одну из городских больниц. По данным инспекторов ГИБДД, в момент аварии водитель машины находился в трезвом состоянии.

По факту случившегося ДТП со смертельным исходом сотрудники правоохранительных органов проводят проверку, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

[http://www.samara.aif.ru/incidents/dtp/v\\_tolyatti\\_molodoy\\_voditel\\_bez\\_prav\\_sbil\\_nasmert\\_dorozhного\\_rabochego](http://www.samara.aif.ru/incidents/dtp/v_tolyatti_molodoy_voditel_bez_prav_sbil_nasmert_dorozhного_rabochego)

12.07.2016

В Перми четыре работника завода получили ожоги при возгорании топлива

Проверку по факту ЧП проводит следственный комитет.

**Несчастный случай на производстве** произошёл утром 11 июля в одном из цехов Пермского порохового завода. Как рассказали в СУ СКР по Пермскому краю, из-за возгорания топлива ожоги получили четыре сотрудника предприятия.

"Установлено, что из-за нарушения требований охраны труда произошло возгорание компонентов топлива. Травмированы четыре работника завода". - рассказали в следственном комитете. Сейчас по факту происшествия проводится проверка.

[http://www.perm.aif.ru/incidents/v\\_permi\\_chetyre\\_rabotnika\\_zavoda\\_poluchili\\_ozhogi\\_pri\\_vozgoranii\\_topliva](http://www.perm.aif.ru/incidents/v_permi_chetyre_rabotnika_zavoda_poluchili_ozhogi_pri_vozgoranii_topliva)



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.07.2016

Рост долгов по зарплате в Ленобласти настороживает

Всего за три месяца просроченная **задолженность по заработной плате** на предприятиях Ленинградской области выросла в два раза и достигла 135,7 миллиона рублей.

Согласно официальной статистике, по состоянию на 1 июля величина просроченной задолженности на предприятиях Ленобласти достигла 135,7 миллиона рублей. По данным Петростата, месяцем ранее этот показатель составлял 112,1 миллиона рублей, а в апреле величина задолженности составляла всего 68,8 миллиона рублей.

В настоящий момент о наличии просроченной задолженности перед 2753-я сотрудниками сообщили на 11-и областных предприятиях. Почти половина долгов — 57,5 миллиона рублей, приходится на три предприятия строительной сферы.

Отметим, что просроченная задолженность в июле этого года почти на 20 миллионов превышает этот показатель годовой давности, пишет 47News.

<http://vyborg-press.ru/articles/29732/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.07.2016

Металлургический завод в Верхней Синячихе в центре скандала

В понедельник, 11 июля, **рабочие** организовали массовую **акцию протеста**. Шествие едва не закончилось объявлением голодовки. Вмешалась уполномоченная по правам человека региона Татьяна Мерзлякова, работники следственного комитета и прокуратуры.

Проблемы с зарплатами на заводе начались начались в ноябре прошлого года. По состоянию на 10 июля 2016 года суммарный долг предприятия перед сотрудниками, большинство из которых уже уволились, более 11,6 млн рублей.

В отношении строителей недостроя в Кольцово возбуждено уголовное дело

После проверки, сотрудники прокуроры обратились в Алапаевский мировой суд с требованием взыскать с завода **долги по зарплате**, а также передали информацию в следственные органы. На сегодня в СК уже возбудили уголовное дело по статье "полная невыплата свыше двух месяцев **заработной платы**, пособий, совершенная из корыстной и иной личной заинтересованности руководителем организации".

В рамках расследования дела следователи допрашивают действующих и уже уволенных сотрудников завода, а также руководство предприятия. После изучения всей необходимой документации, скорее всего, последует судебная бухгалтерская экспертиза, сообщает пресс-служба регионального СК РФ.

В день акции протеста на место выезжала и Татьяна Мерзлякова, которая встретилась с работниками предприятия, представителями местной администрации и администрации Алапаевска, Фонда социального страхования и правоохранительными органами. Ей удалось уговорить людей не идти на крайние меры.



Оперативно получить комментарий у руководства предприятия и представителей местной администрации пока не удалось.

=[http://www.ural.aif.ru/society/situation/metallurgicheskiy\\_zavod\\_v\\_verhney\\_sinyachihe\\_v\\_centre\\_skandala](http://www.ural.aif.ru/society/situation/metallurgicheskiy_zavod_v_verhney_sinyachihe_v_centre_skandala)

## СОКРАЩЕНИЯ

13.07.2016

Сахалиндинемонтаж Сотни дальневосточных нефтяников могут остаться без работы

С 2014 года работники и профсоюзный актив ОАО "Сахалинморнефтемонтаж" (г. Оха, Сахалинская область) борются за спасение предприятия, банкротство которого тянется уже третий год. На 20 июля назначен суд, окончательно решавший его судьбу. "Роснефть", в чью структуру входит предприятие, разработала антикризисный план, но он, говорят работники, остался только на бумаге. Кто бы ни был виноват, на улице в скором времени могут оказаться примерно до семисот человек.

Жизненно важное для маленькой Охи предприятие, ОАО "Сахалинморнефтемонтаж" ("СМНМ"), трясет уже третий год подряд, а вскоре оно и вовсе может быть ликвидировано. И хотя устроены на нем менее 2% жителей 23-тысячного города, последствия такой ликвидации могут быть самыми плачевными. Так считает группа из семисот человек, подписавших еще в мае этого года просьбу к властям о спасении предприятия. Копию письма в начале июля прислал в редакцию "Солидарности" председатель профкома "СМНМ" Роман Ниязов. С 2014 года предприятие находится в состоянии банкротства. Вопрос о переходе к последней его стадии - конкурсному производству - будет решаться советом кредиторов 15 июля, а 20 июля свое решение должен будет вынести суд. Предприятие задолжало примерно 900 млн рублей, балансовая стоимость его имущества составляет около млрд рублей. То есть кредиторы имеют шанс получить свои деньги обратно.

Другое дело работники: хотя **долгов по зарплате** перед ними нет, в маленькой Охе найти новую работу практически невозможно. В мае прошлого года по тому же адресу, что и ОАО, было зарегистрировано новое юридическое лицо с тем же названием, но - ПАО. Работников обещали перевести с одного предприятия на другое, но для всех мест не нашлось.

Дело в нехватке объема самих работ. В последние годы предприятие кормилось в основном за счет выполнения заказов от ООО "РН - Сахалинморнефтегаз" (РН означает "Роснефть"). Сейчас заказов, которые мог бы за банкрота выполнить его "тезка", попросту нет. Поэтому и перевод работников под крыло нового юрилица представляется нецелесообразным. Работа там досталась только 300 счастливчикам, и то лишь на два года.

Письмо же, о котором идет речь, было направлено президенту Путину, губернатору Сахалинской области Олегу Кожемяко и президенту "Роснефти" Игорю Сечину. Под обращением стоят подписи предпрофкома банкротящегося предприятия Романа Ниязова, председателя ОПО "Роснефть-Сахалин-Сервис" Нефтегазстройпрофсоюза РФ Максима Копосова и еще 712 человек. Его авторы подчеркивают, что в недрах "Роснефти" еще год назад был разработан план спасения банкрота. Который так и не начал реализовываться. Один из его пунктов состоял в том, чтобы "РН - Сахалинморнефтегаз" заключал контракты с проблемным предприятием без конкурса, на неконкурентной основе.

Тем не менее... "19 марта 2015 года советом кредиторов ОАО "Сахалинморнефтемонтаж" были утверждены сделки на работы до 2019 года на общую сумму порядка одиннадцати миллиардов рублей. Но при утвержденном



президентом ОАО "НК "Роснефть" антикризисном плане до сих пор не заключены договора на производство работ с ООО "РН - Сахалинморнефтегаз на 2016 год", - говорится в письме. А отсутствие работ и без банкротства ведет к сокращению персонала и переводу на режим неполного рабочего времени. С 2010 года работники предприятия в Охе направили представителям властей и "Роснефти" не одно такое письмо, провели пару пикетов и митинг. Результаты они, однако, не видят и вновь говорят о "преднамеренном развале предприятия". "Нас молчаливо и планомерно выгоняют из города, делая невыносимой нашу жизнь! Мы понимаем, что политика "добровольного выселения" людей из районов Крайнего Севера экономически оправданна, содержать вахтовые поселки более выгодно. Но тогда, будьте так добры, отнеситесь к людям по-человечески, дайте реальную возможность выбирать, где жить, не заставляя бросать дома и уезжать в неизвестность в поисках работы", - авторы письма, кажется, совсем отчаялись сохранить предприятие, однако именно этой просьбой и заканчивается обращение.

- Ситуация такая: сейчас получили мы ответ от правительства РФ, что наше обращение отправлено, перенаправлено, согласно федеральному закону об обращениях граждан, в правительство Сахалинской области, то есть на место, - рассказывает "Солидарности" Максим Копосов 11 июля. - Дальше система как работает? Правительство Сахалинской области предоставляет нам письменный ответ о нашей проблеме. То есть то, что мы им написали, нам написали в обратку на двух листах. В конце добавили, что ОАО "СМНМ" [должно участвовать в торгах на конкурсной основе]. А оно не может участвовать в этих торгах по той простой причине, что оно банкрот. Кто с тобой работать будет, если у тебя банкротная ситуация?

Банкротная ситуация, как было сказано выше, может завершиться вскоре после суда 20 июля. Однако работы людям ликвидация предприятия, конечно, не даст.

Поэтому на первый план де-факто выходит обеспечение заказами предприятия-близнеца, ПАО "СМНМ". В конце концов, его создание, как поясняет наш собеседник, и было одной из антикризисных мер. Но тендеров нет и у него, говорит Максим Копасов, а "Роснефть" на призывы рабочих якобы не отвечает. "Солидарность" обратилась за комментариями в пресс-службу компании. Ответ ожидается...

#### Солидарность

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.07.2016

Министры труда G20 будут содействовать трудоустройству инвалидов

Министры труда и занятости стран группы "двадцати" намерены содействовать росту уровня трудоустройства инвалидов, именно на этом, по данным **Минтруда** РФ, они сделали акцент в декларации, принятой по итогам встречи в Пекине.

Встреча была посвящена анализу текущей ситуации на рынке труда, вопросам профессиональной подготовки и квалификаций работников, условий труда, социального обеспечения работников, развития предпринимательства. Во встрече принял участие министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин. Он представил опыт России по борьбе с безработицей и нелегальной занятостью, содействию трудоустройству уязвимых категорий населения – инвалидов и женщин с малолетними детьми, развитию системы профессиональных квалификаций.

"По итогам обсуждений министры стран G20 подписали декларацию. В качестве приоритета они обозначили "создание новых и более качественных рабочих мест, продвижение быстрого возвращения безработных к занятости,



повышение участия на рынке труда, сокращение неполной занятости и содействие переходу от неформальной к формальной экономике", - говорится в сообщении **Минтруда РФ**.

В декларации особо выделено намерение содействовать росту уровня трудоустройства инвалидов.

"Мы будем и далее содействовать инклюзивности на рабочих местах для людей с ограниченными возможностями", - приводят в **Минтруде** заявление из документа.

Также, по данным ведомства, руководители социальных ведомств отметили роль профессионального образования: "Мы признаем необходимость сделать техническое и профессиональное образование и обучение более доступным и эффективным". Отражены в декларации и обязательства стран по стимулированию предпринимательства.

**РИА Новости. Главное**

**13.07.2016**

[Топилин назвал занятость инвалидов и женщин с детьми приоритетом госполитики РФ](#)

Занятость инвалидов и женщин с малолетними детьми – один из приоритетов государственной политики на рынке труда, заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин** на встрече министров труда и занятости G20, которая проходит 12-13 июля в Пекине.

"Качественные рабочие места должны быть доступны для всех, в том числе для тех, кто относится к числу наиболее уязвимых. Поэтому граждане с инвалидностью и женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми, получают в России особую поддержку на рынке труда", - сказал **Топилин**.

По его словам, "около 3,9 миллиона инвалидов находятся в трудоспособном возрасте, из них работает 948,8 тысячи человек". Министр рассказал, что при трудоустройстве инвалидов работодателям необходимо учитывать особенности жизнедеятельности работника и при необходимости оборудовать для него специализированное рабочее место.

"Россия начала стимулировать найм инвалидов на открытом рынке труда фактически с 2013 года, когда мы стали выделять средства федерального бюджета на оборудование рабочих мест для инвалидов. В 2013-2015 годах выделялось в среднем 70-100 тысяч рублей на одно место", - напомнил министр.

По его данным, за этот период оборудовано более 44 тысяч специальных рабочих мест.

Как отметил **Топилин**, особое внимание в России также уделяется профессиональной переподготовке женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми. По его словам, в 2013-2015 годах завершили профессиональное обучение 47 тысяч женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми.

"Регионы реализуют комплекс мер, позволяющих молодым мамам найти подходящую работу. Это профессиональная ориентация и профессиональное переобучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, применение для них гибких форм занятости и дистанционной занятости", - пояснил министр.

**РИА Новости. Главное**

**13.07.2016**

[8,6 млрд рублей поступили в ПФР после легализации работников - Топилин](#)

**Минтруд** отслеживает платят ли за легализованных работников взносы в Пенсионный фонд РФ

Москва, 13 Июля 2016, 13:34 — REGNUM С 2015 года в России ведется работа по снижению неформальной занятости. Ежегодно **Минтрудом** России каждому региону устанавливается контрольный показатель по снижению неформальной занятости. На 2016 год это 3,9 миллиона человек по стране в целом. Об этом сегодня, 13 июля, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** на встрече министров труда и занятости «Группы двадцати» в Пекине (КНР), сообщили в **Минтруда** РФ.

По словам **Топилина**, результатом работы по снижению неформальной занятости стало выявление с 2015 года более 3,18 миллиона человек, которые работали без трудовых договоров. Более 2,86 миллиона из них уже легализованы.

«Ведется анализ закрепляемости легализованных работников на рабочих местах, в том числе за счет отслеживания, платятся ли за них взносы в Пенсионный фонд. Сумма страховых взносов, дополнительно поступившая в бюджет ПФР за 2015 год в результате легализации, составляет 8,6 миллиарда рублей», — отметил министр.

Как сообщало ИА REGNUM, в России около 20% граждан в трудоспособном возрасте получают неофициальную зарплату в конвертах, поэтому никто не платит за них взносы в Пенсионный фонд РФ. Всего в стране насчитывается почти 76 миллионов экономически активных граждан. За январь — апрель 2016 года были выявлены 562,9 тыс. человек, ранее работавших без трудового договора, 514 тыс. 501 работник были легализованы,

<https://regnum.ru/news/economy/2156573.html>

12.07.2016

В экономике России заняты 65,5% населения - Топилин

Численность официально зарегистрированных безработных граждан составляет менее 1 миллиона человек

Уровень занятости в России достаточно стабильный. Сейчас в экономике заняты более 72 миллионов человек или 65,5% экономически активного населения. Об этом, сегодня, 12 июля, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** на встрече министров труда и занятости «Группы двадцати» в г. Пекине (КНР), сообщили в **Минтруда** РФ

По его словам, «численность безработных по методологии Международной организации труда составляет 4,3 миллиона человек или 5,6% экономически активного населения, что существенно ниже, чем в 2008—2009 годах, когда уровень безработицы достигал 8,3%».

При этом **Топилин** уточнил, что «на 6 июля численность официально зарегистрированных безработных граждан составила порядка 965 тысяч человек, что является довольно низким показателем для России».

«Контролировать ситуацию помогает еженедельный мониторинг рынка труда, а сдерживать рост безработицы — принятые правительством России специальные дополнительные меры, направленные на снижение напряженности на рынке труда. В 2016 году помочь выделена 28 регионам, — отметил глава **Минтруда** России. — В мероприятиях участвуют примерно 60,5 тысячи человек».

Читайте также: Правительство РФ выделило на борьбу с безработицей 776 млн рублей



Как сообщало ИА REGNUM, в России больше месяца отмечается снижение числа безработных. По данным на 29 июня, численность официально зарегистрированных безработных граждан уменьшилась на 14 тыс. 224 человека или на 1,4% и составила 977 тыс. 069 человек

<https://regnum.ru/news/economy/2156104.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.07.2016

Роструд подготовил документы для выплат родственникам членов экипажа Ил-76

Подготовлены документы для организации выплат родственникам погибших членов экипажа Ил-76, разбившегося под Иркутском, сообщили РИА Новости в пресс-службе Роструда.

По информации территориального органа Роструда, полученной в ходе расследования крушения самолета Ил-76, выполнявшего тушение природных пожаров в Иркутской области, все десять погибших членов экипажа на момент происшествия состояли в трудовых отношениях, пояснили в пресс-службе.

"Роструд передал в Фонд социального страхования все необходимые документы, в том числе акты формы Н-1, для организации выплат семьям погибших членов экипажа разбившегося под Иркутском Ил-76. Сотрудниками государственной инспекции труда также организована консультационная помощь родственникам по месту выдачи документов", – приводит пресс-служба Роструда слова руководителя ведомства Всеволода Вуколова.

Самолет Ил-76 МЧС России, который был занят в тушении масштабных природных пожаров в Иркутской области, в 06.30 мск 1 июля не вышел на связь. Наземная группа спасателей обнаружила разбившийся Ил-76 южнее населенного пункта Рыбный Уян на склоне одной из сопок. Все члены экипажа Ил-76 погибли.

<http://ria.ru/society/20160713/1465164008.html#ixzz4E1OPfUU8>

13.07.2016

Роструд предупредил работодателей о необходимости соблюдения безопасных условий труда в жару

Роструд предупредил работодателей о необходимости создания соответствующих условий труда на рабочих местах в жаркую погоду, сообщает ведомство.

«Желательно обеспечить комфортный температурный режим, кондиционирование помещений. Работа в душном офисе или на производстве может привести к обострению хронических заболеваний», – заявил начальник управления государственного надзора в сфере труда Роструда Егор Иванов. При несоблюдении безопасных условий труда работников работодатель может быть привлечен к ответственности, напомнил он.

Согласно СанПиНу, если температура в рабочем помещении приблизилась к отметке 28,5 градуса, рекомендуется сокращать продолжительность рабочего дня на один час. При повышении температуры до 29 градусов – на два часа, при температуре 30,5 градуса – на четыре часа.



Трудовые инспекторы рекомендуют обеспечить работников чистой питьевой водой, возможностью делать перерывы в работе, предусмотреть места для отдыха и предоставлять краткосрочные оплачиваемые отпуска.

<https://rns.online/consumer-market/Rostrud-predupredil-rabotodatelei-o-neobhodimosti-soblyudeniya-bezopasnih-uslovii-truda-v-zharu-2016-07-13/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

**13.07.2016**

**Борское предприятие оштрафовали на 60 тысяч рублей за задержку выплаты выходного пособия уволившемуся работнику (Нижегородская область)**

Борское предприятие ГБУ НО «Агротеххимцентр» оштрафовали на 60 тысяч рублей за задержку выплаты выходного пособия уволившемуся работнику. Об этом сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в Нижегородской области.

Внеплановая проверка была проведена по обращению бывшего сотрудника компании, который обратился в надзорное ведомство с заявлением о том, что прежний работодатель задерживает окончательный расчет и выплату компенсации за неиспользованный отпуск.

По результатам проверки предприятию было выдано предписание о нарушениях трудового законодательства, также на одну тысячу рублей был оштрафован руководитель компании.

Ранее сообщалось, что рабочий разбился насмерть во время проведения высотных работ в одном из цехов Выксунского металлургического завода.

[http://www.vremyan.ru/news/borskoe\\_predprijatie\\_oshtrafovali\\_na\\_60\\_tysjach\\_rublej\\_za\\_zaderzhku\\_vyplaty\\_vyhodnogo\\_posobija\\_uvolivshemusja\\_rabotniku.html](http://www.vremyan.ru/news/borskoe_predprijatie_oshtrafovali_na_60_tysjach_rublej_za_zaderzhku_vyplaty_vyhodnogo_posobija_uvolivshemusja_rabotniku.html)

**13.07.2016**

**Нижегородскую «Печать» оштрафовали за низкую зарплату работников**

Низкая зарплата работника стала причиной для наложения штрафа на нижегородскую «Печать». Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Женщина, работавшая киоскером по договору на сдельно-премиальной основе, за 16 дней продажи газет и журналов получила в качестве зарплаты всего 1684 рублей, то есть меньше минимального размера оплаты труда пропорционально отработанному рабочему времени.

«Печати» выдано предписание - доплатить работнице зарплату за апрель до минимального размера оплаты труда, пропорционально отработанным дням, а также установить сроки выплаты зарплаты надлежащим образом.

За нарушения организацию оштрафовали на общую сумму 67 тысяч рублей, кроме того, объявлено два предупреждения. А первый заместитель генерального директора «Печати» оштрафован на 3 тысячи рублей и тоже предупрежден.

Напомним, лукояновский «Водоканал» оштрафован на сумму 603 тысячи рублей за гибель одного работника и травмы второго.



<http://opennov.ru/news/24017-nizhegorodskuyu-pechat-oshtrafovali-za-nizkuyu-zarplatu-rabotnikov>

**13.07.2016**

#### Работник «Агростройконструкции» погиб на рабочем месте (Вологда)

12 июля 2016 года в Вологде произошел несчастный случай на производстве со смертельным исходом. Об этом сегодня сообщается на сайте Государственной инспекции труда в Вологодской области. Трагедия произошла в акционерном обществе «Агростройконструкция», сокращенно «Агроскон». 57-летний слесарь ремонтник осматривал ходовые колеса на площадке мостового крана грузоподъемностью 16 тонн и получил при этом травму головы. Ранение оказалось фатальным и мужчина скончался. Предприятие занимается производством изделий из железобетона. Также в собственности общества находится железнодорожный узел с мостовыми и козловыми кранами для погрузки и разгрузки материалов и готовой продукции. Скорее всего там и произошло ЧП.

<http://wobla.ru/news/10112409.aspx>

**13.07.2016**

#### В Абазинском ДРСУ игнорировали трудовые права работников (Республика Хакасия)

Государственной инспекцией труда в РХ проведена плановая проверка в отношении ГУП РТ «Абазинское ДРСУ». Без недочетов не обошлось. В основном, все они касались соблюдения требований охраны труда.

В частности, работодателем допущены нарушения требований Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном транспорте. Так, осуществляя производственную деятельность, не соблюдаются требования действующего законодательства. Работодателем не обеспечены здоровые и безопасные условия труда, не организован труд работников в соответствии с требованиями, предусмотренными Федеральным законом «Об основах охраны труда в Российской Федерации», Трудовым кодексом РФ, иными нормативно-правовыми актами РФ.

В нарушение ст.213 ТК РФ работодатель за счет собственных средств не обеспечил проведение предварительных и периодических медосмотров работников.

Работодатель не обеспечил своевременную выдачу специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты.

Проведенная проверка показала, что обучение по охране труда не прошли главный бухгалтер, бухгалтер материальной группы, инспектор отдела кадров и другие работники административно-управленческого персонала, - дают подробности в Гострудинспекции Хакасии.

В нарушении ст.212, ст.225 ТК РФ, работодателем на предприятии не организовано практическое обучение (тренировки) персонала приемам и способам оказания первой медицинской помощи пострадавшим от несчастных случаев.

Работодателю выдано предписание. Возбуждено дело об административном правонарушении.



<http://www.19rus.ru/more.php?UID=73518>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.07.2016

### Путин открыл первое заседание Совета по стратегическому развитию

Совет по стратегическому развитию и приоритетным проектам призван стать центром поиска решений по структурным преобразованиям в экономике и социальной сфере, заявил президент РФ Владимир Путин, открывая первое заседание Совета.

При организации работы Совета, по словам Путина, "важно сохранить преемственность целей, закрепленных в майских (2012 г.) указах президента", по каждому направлению развития "должны быть сформулированы и запущены приоритетные проекты".

"Предстоящая работа должна носить общенациональный характер. К ней надо привлекать экспертов, предпринимателей, гражданских активистов", - подчеркнул Путин.

Он отметил, что Совет будет опираться на президиум, который "станет штабом проектной работы, играть главную роль в отборе проектов, координировать деятельность министерств, ведомств и регионов Российской Федерации".

Путин подчеркнул, что приоритетные проекты, которые определит Совет, должны быть полностью обеспечены финансированием и учтены при формировании бюджета на 2017 год и на трехлетний период.

"Необходимо четко просчитать все расходы, исключить заведомо неэффективные траты. При формировании федерального бюджета на 2017 год и на период 2018-2019 годов следует обеспечить проекты национального развития финансовыми ресурсами, иначе все это сведется к пустым разговорам и благим пожеланиям", - сказал Путин.

<http://www.interfax.ru/business/518276>

13.07.2016

### Кабмин обсудит выделение 313,8 млн руб для региональных рынков труда

Правительство РФ на заседании в среду обсудит распределение 313,8 миллиона рублей между регионами для снижения напряженности на местных рынках труда, говорится в сообщении кабмина.

"Предлагается утвердить распределение субсидий, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета в объеме 313,8 миллиона рублей", - говорится в сообщении.

Как ранее сообщал министр труда Максим Топилин, численность официально зарегистрированных безработных граждан в России на данный момент демонстрирует довольно низкие показатели - это менее 1 миллиона человек, а уровень занятости в России достаточно стабильный - в экономике заняты 65,5% экономически активного населения. Российский министр также отметил, что контролировать ситуацию помогает еженедельный мониторинг рынка труда,



а сдерживать рост безработицы – принятые правительством РФ специальные дополнительные меры, направленные на снижение напряженности на рынке труда: в основном, они нацелены на поддержку граждан, находящихся под риском увольнения.

Министр пояснил, что регионам выделяются субсидии из федерального бюджета на организацию временной занятости, опережающего обучения и стажировку работников, находящихся под угрозой увольнения, социальную занятость молодежи и инвалидов.

Кроме того на заседании в среду правительство РФ обсудит распределение 12,09 миллиарда рублей между регионами на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений, отмечается в повестке заседания.

**РИА Новости. Все Новости**

13.07.2016

Работодателей хотят обязать увеличивать зарплаты на процент инфляции

Президент Александр Шершуков, секретарь Федерации независимых профсоюзов России Работодателей надо обязать индексировать заработную плату, **законопроект** с таким **предложением** внесен на **рассмотрение Госдумы**. По мнению авторов идеи, минимальный размер увеличения платы не может быть ниже инфляции в каждом конкретном регионе.

Логика совершенно правильная. Действующим Трудовым **кодексом** индексация зарплаты регулируется, но не прописан конкретный механизм индексации зарплат. Это позволяет значительной части руководителей коммерческих предприятий попросту игнорировать инфляцию. И, конечно, в случае появления такой нормы в **законе**, компенсация будет проходить активнее. Ведь сегодня, как показывает практика, на многих предприятиях индексация заработной платы не производилась несколько лет.

Уровень повышения зарплат и расходы работодателей при этом подсчитать очень сложно. В настоящее время мы представляем себе размер ежегодной инфляции, данные по которой дает Росстат, но представить себе общероссийский фонд оплаты **труда**, в который были бы включены и зарплаты работников коммерческой сферы, практически невозможно.

Однако компенсацию по инфляции вводить необходимо, несмотря на то, что работодателям придется пойти на какое-то увеличение расходов. Другого выхода нет! Иначе ни о какой справедливости говорить не приходится. Все понимают простую вещь: каждый работник теряет в зарплате столько, насколько она не проиндексирована. То есть если год назад он, условно говоря, мог купить десять булок хлеба, то сегодня - девять или восемь, поскольку цены выросли, а зарплата осталась как минимум на прежнем уровне.

Понятно, что предлагаемый механизм не должен применяться к топ-менеджерам или другим категориям высокооплачиваемых работников. Но в **законопроекте** учтен и этот факт. В тексте **законопроекта** указано, что индексация не является обязательной в том случае, если месячная зарплата работника выше десятикратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в соответствующем регионе.

Речь должна идти только о малооплачиваемых работниках, для которых 7-8 процентов - далеко не лишняя прибавка.

Что касается ответа на вопрос, выдержит ли бюджет такую нагрузку? Эта проблема должна решаться в совокупности с изменением экономической ситуации в стране. В первую очередь, я считаю, в России необходимо развивать



производство, кредитование промышленности и бизнеса, увеличивать платежеспособный спрос населения. Последний пункт сегодня особенно важен, учитывая то, что введение обязательной индексации зарплаты по уровню инфляции напрямую будет способствовать росту этого спроса. Понемногу оживет и экономика.

contra Павел Сигал, первый вице-президент организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА России" Я не готов поддержать инициативу о введении обязательной индексации зарплат на уровень инфляции. Мне кажется, что эту ношу не потянут ни государство, ни бизнес. И это даже несмотря на то, что авторы документа предлагают распространить норму не на всех работников, а только на низкооплачиваемых.

В первую очередь на данном этапе невозможно оценить объем предполагаемых затрат. Дело в том, что все зависит от того, как будет развиваться ситуация с ростом цен в стране. В связи с этим необходимо иметь в виду, что даже если Банку России удастся в следующем году сдержать инфляцию в запланированных рамках на уровне 5-6 процентов, норма, обязывающая индексировать зарплаты, окажется неподъемной.

Тем более, если посмотреть, как быстро расходуются средства из резервных фондов на финансирование дефицита бюджета. Кстати говоря, уже появились предположения о том, что Резервный фонд страны может в будущем году быть полностью опустошен.

Кроме того, нет никаких гарантий, что турбулентность на мировых рынках и неустойчивость цен на нефть и другие сырьевые товары вновь не спровоцируют резкое укрепление американского доллара по отношению к отечественной валюте. В результате инфляция в России вновь может вырасти до двухзначных уровней. И это потребует значительных расходов со стороны работодателей, подсчитать которые, повторюсь, довольно сложно.

Более того, обязательная индексация заработных плат в частном секторе подстегнет рост "серых схем" при расчете со своими сотрудниками. Проще говоря, данная **поправка** лишит желания предпринимателей, которые решили отказаться от использования системы расчетов "в конвертах" со своими сотрудниками и переходить на "белую" систему расчетов. И это вряд ли станет положительным фактором для отечественной экономики.

В итоге можно предположить, что Министерство финансов РФ займет довольно жесткую позицию по отношению к этой инициативе. Напомню, что в прошлом году ведомство отклонило **предложение** Министерства труда и социального развития РФ. В нем речь шла об индексации социальных выплат населению по уровню фактической инфляции. Следовательно, там полагают, что затраты окажутся слишком тяжелым бременем для бюджета. Мне кажется, что и в данном случае будут приложены все усилия, чтобы не допустить одобрения **поправки**, или же будут предприняты попытки ее существенно "смягчить". Как это будет сделано и за счет корректировки каких именно положений, предположить пока трудно. Но в любом случае ожидать быстрого прохождения этого **законопроекта** через Государственную Думу и Совет Федерации вряд ли стоит.

**Российская газета - Московский выпуск**

13.07.2016

Рабочие Форда мечтают свернуть на крымский путь

Первичная профсоюзная организация автозавода "Форд" (ППО) обратилась в Администрацию президента и к региональным властям с просьбой изменить **законодательство** и национализировать предприятие. В пример в ППО приводят национализацию в Крыму. От инициативы сразу же откестились в МПРА — другой профсоюзной организации, действующей на заводе: там считают, что сегодня для сохранения рабочих мест защищать нужно работодателей. Юристы отмечают, что крымский сценарий все еще ждет юридической оценки.



ППО разослала письма в адрес губернатора и Законодательного собрания Ленобласти с просьбой провести национализацию завода в случае угрозы **массовых сокращений**. Письмо такого же содержания направлено в Администрацию **президента РФ**. Национализацию завода профсоюзные деятели предлагают провести на законных основаниях, для чего придется предварительно подготовить нормативно-правовую базу на федеральном и региональном уровнях.

Требования подкрепляются рядом аргументов, касающихся хозяйственной жизни завода. В частности, по утверждению ППО, в прошлом году предприятие произвело менее 15 тыс. автомобилей, тогда как еще в 2012 году с конвейера сошло 107 тыс. авто. Сопоставляются убыток предприятия за прошлый год и размер прибыли, полученный за время его работы. Так, в 2015 году ЗАО "Форд Мотор Компани" получило убыток в 180 млн рублей, говорится в письме. Совокупная прибыль компании за время работы завода превысила 10 млрд рублей. В прошлом году завод отдал 240 млн рублей в качестве выплаты процентов по полученным ранее кредитам, что вдвое больше, чем в 2014 году. ППО пеняет руководству на создание ООО "Форд Соллерс автокомпоненты" и "бумажную локализацию", а также нерациональное использование кредитов ВЭБ, полученных в 2011 году. Якобы ООО, работающее на мощностях завода, "утяжеляет" расходную часть бюджета холдинга из-за увеличения оплаты **труда** персонала.

Инициатива ППО "Форд" не встретила поддержки у межрегионального профсоюза "Рабочая ассоциация" (МПРА). Его лидер Алексей Этманов полагает, что в существующих условиях профсоюзы, стремящиеся сохранить рабочие места, должны выступать в поддержку предприятий, зачастую испытывающих давление со стороны властей.

"Это заявление идет вразрез с политикой государства, признающего право на частную собственность. Наш современный кризис — рукотворный. К нему привели просчеты во внутренней и внешней политике, вследствие которых страна оказалась в изоляции. В результате чего снизился потребительский спрос. Гораздо логичнее требовать отставки правительства, которое привело страну к этой ситуации", — считает господин Этманов.

Крымский опыт вряд ли можно признать эталонным, считают опрошенные "Ъ" юристы. Так, партнер юридического бюро "Замоскворечье" Дмитрий Шевченко подчеркивает, что национализация в Крыму еще только ждет своей правовой оценки: "Отчуждение имущества происходило на основании решений региональных властей, а Конституционный суд России отказал в **принятии** вопроса к своему **рассмотрению** по жалобам лишившихся имущества лиц".

Старший юрист практики разрешения споров Rightmark Group Александра Петрова отмечает, что сегодня в России есть примеры изъятия имущества для государственных нужд, но нет примеров **принятия законов** о национализации. "Проблема осуществления национализации кроется в отсутствии комплексного правового регулирования процесса, в отличие от приватизации. Попытки принять **законопроект** были, но пока не увенчались успехом", — сказала юрист.

В пресс-службе холдинга Ford Sollers от комментариев отказались. Стоит отметить, что недавно компанией было принято решение об увеличении заработной платы "основной категории сотрудников, занятых в производстве" на 5-7%, в зависимости от региона. "Компания продолжит работать над снижением издержек и адаптировать производство в зависимости от текущего спроса, чтобы продолжить укреплять позиции, когда рынок восстановится", — говорится в сообщении производителя. В компании пояснили, что повышение оплаты **труда** запланировано на ближайшие месяцы. Впрочем, судя по действиям сотрудников завода во Всеволожске, индексация их не впечатлила.

<http://www.kommersant.ru/doc/3036896>